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Obertshausen, den 12.03.2014

Antrag „Befristete Einbahnstraßenreglung für die Lämmerspieler Straße“
Sehr geehrte Frau Stadtverordnetenvorsteherin Heide Heß,

die SPD-Fraktion stellt zur Beschlussfassung durch die Stadtverordnetenversammlung folgenden Antrag:

Der Bürgermeister in seiner Eigenschaft als Ortspolizeibehörde wird aufgefordert die derzeit befristete Ein​bahnstraßenregelung in der Lämmerspieler Straße bis zum Abschluß der Beratungen über den Verkehrs​ent​wicklungsplan Obersthausen beizubehalten, die Parkplatzkennzeichnungen in der Straße wechselweise links und rechts anzubringen und die Kennzeichnung der 30km-Zone in und auf der Straße anzubringen.

Begründung:

Bedingt durch Kanalbaumaßnahmen in der Friedrich-Ebert-Straße wird momentan der Verkehr Richtung Lämmerspiel durch die Lämmerspieler Straße geführt. Die Straße wurde deshalb befristet für die Zeit der Baumaßnahme zur Einbahnstraße. Dieser „Feldversuch“ zeigt, dass abgesehen von wenigen Uneinsichtigen / ‑belehrbaren, die die Straße dennoch gegen die Einbahnstraßenrichtung befahren, weniger gehupt und gebremst wird, wohl aber die Geschwindigkeit erheblich zugenommen hat. 

Die momentane Einbahn-Regelung bietet, trotz des erhöhten Verkehrs auf der Straße, wenn durch den Versatz der Parkplatzflächen und die Anbringung von Schildern und/oder einer Kennzeichnung „30km“ auf der Straße, noch eine Geschwindigkeitsreduzierung erreicht werden kann, eine gute Gelegenheit der Fortführung bis zur endgültigen Verabschiedung des Verkehrsentwicklungsplanes.

Die Stadtver​ord​ne​ten​ver​sam​mlung hat ja über diesen Plan vom August 2012 noch zu befinden. Auf den Plan wurde, im Verzeichnis der offenen Beschlüsse der StvV, auch immer verwiesen, wenn es um die Antwort auf einen diesbezüglichen Antrag der SPD-Fraktion, beschlossen in der Stadtverordnetenversammlung im Septem​ber 2005, geht (Die ausstehende Beantwortung hätte nächstes Jahr immerhin 10-jähriges Jubiläum). 

Eine Verlängerung der Einbahnstraßenregelung über die Beendigung der Baumaßnahme in der Friedrich-Ebert-Straße hinaus, sollte als Vorabmaßnahme zum Verkehrsentwicklungsplan kein Problem sein. Wenn der Plan, im Papier vom August 2012 stehen dazu keine Hindernisse, wider Erwarten zu anderen Verkehrsverläufen kom​men sollte, Einbahnrichtung umgekehrt, Komplementärverkehre in anderen Straßen etc. wäre die Ein​bahn​rege​lung in Richtung Lämmerspiel wieder aufzuheben.

Mit freundlichen Grüßen
Walter Fontaine
Fraktionsvorsitzender

